

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

El famoso cinturón defensivo de Bilbao ha sido roto por dos puntos continuando brillantemente el victorioso avance de nuestras tropas hacia la capital de Vizcaya

RECUERDOS DE OTROS DIAS

EL SOMBRERO

El sombrero de hombre, como el tocado femenino, ha sido objeto de innumerables cambios y modificaciones durante la centuria anterior y los años transcurridos del actual.

En el primer tercio del siglo XIX, todos los hombres, con excepciones muy contadas, usaban el sombrero llamado calañés o de torta que, andando el tiempo, fué casi por completo relegado al olvido, pues sólo se cubrían la cabeza con él los toreros y los moradores de los pueblos de la sierra.

En nuestra ciudad había un anticlerical, famoso por sus genialidades y ocurrencias que causaban las delicias del vecindario del barrio de la Magdalena en el que habitaba, quien toda su vida llevó un enorme sombrero calañés sujeto con un barbuquejo.

Únicamente los trabajadores de campo y los piconeros se ponían sombreros de ala ancha, con esta inclinada hacia abajo, para resguardarse del sol.

Surgieron más tarde y originaron una revolución en el tocado masculino, los sombreros denominados de copa alta, a los que la gente de buen humor llamaba chisteras, bimbos, colmenas y tubos, por que afectaban la forma de un tubo de grandes dimensiones, a veces con la circunferencia de la parte superior más grande que la del extremo inferior.

En verano, desde tiempos antiguos, se han sustituido los anteriores sombreros por los de paja, los de jipijapa, de origen cubano y los de palma, que los obreros del campo adornan con cintas de colores, flores de papel y hasta espejuelos.

Un carpintero de esta capital construyó unos de tablas muy ligeras, pero no tuvieron aceptación. Hace pocos años, no sabemos de dónde, se introdujo la ridícula moda de no usar sombrero. Antiguamente había hombres a quienes molestaba tener la cabeza cubierta, pero no prescindían del sombrero; lo llevaban siempre en la mano. Un aristócrata que figuraba entre aquellos, entró una vez en una sombrería y pidió un sombrero de paja. Mostraronle varios y él cogió el que estaba más al alcance de su mano y preguntó: ¿cuánto es?

¿Pero no se lo prueba usted?—objetóle el dependiente—y el aristócrata replicó: No me importa que me esté bien o mal, porque no es para ponérmelo, sino para llevarlo en la mano.

Hoy, en la España libre de las hordas rojas, en la verdadera España, todos los hombres llevan cubierta la cabeza con las gorras, con las boinas de las milicias nacionales que en unión del glorioso Ejército, están reconquistando el territorio invadido por los salvajes marxistas, para erigir una patria grande, única, floreciente, como lo fué en otros tiempos.

¡Esperamos que, una vez terminada esta gran obra, cuando ya no sea necesario vestir uniformes, gorras ni boinas, todos los hombres, sin excepción, usen nuevamente el sombrero, complemento indispensable de la indumentaria masculina y no se vuelva a ver jóvenes con melena y el pelo ondulado, moda repugnante introducida hace poco más de un año por las juventudes rojas.

RICARDO DE MONTIS

La corrida de esta tarde

Entradas especiales para señoras, militares y niños a seis reales

Esta tarde, a las seis y media, se celebrará el grandioso festival taurino a beneficio de los "Flechas" y de su Agrupación musical, que venimos anunciando.

Se correrán cuatro preciosos novillos de la acreditada ganadería de Antaza, para la joven falangista Antonita Jordano, los noveles diestros Paquito Casado y Pepito Luque y la aplaudida banda juvenil "Los Califas".

Habrá entradas especiales a seis reales para señoras, niños y militares. El lleno será rebosante.

¡Arrriba España!

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTIDOS HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE. Frente de Vizcaya: Ha continuado hoy el brillantísimo avance de nuestras tropas, que después de intensa y acertada preparación artillera y de aviación, han logrado romper el cinturón de Bilbao por dos sitios, continuando el avance arrollador de nuestras tropas a la hora de cerrar este boletín, sin que se haya recibido todavía más detalles de la gran victoria que hoy se ha conseguido.

Frente de Santander: Tiroteos en el sector de Silleruelos. Frente de Asturias: Algunos tiroteos y cañones en varios sectores, confirmando por informes procedentes del campo enemigo que en los contraataques contra la posición de la Estaca ha sufrido más de 800 bajas.

Frente de León: Ha continuado la rectificación de nuestras líneas a vanguardia en el sector de Ocea haciendo huir al enemigo. EJERCITO DEL CENTRO. Frente de Aragón: En el sector de Huesca ha atacado el enemigo en las primeras horas de la mañana de hoy, siendo rechazado y sufriendo considerables pérdidas.

También han sido atacadas dos veces otras posiciones nuestras del sector de Chumillas, siendo apoyados con tanques estos ataques, que fueron así mismo rechazados, causando al enemigo gan número de bajas.

En el sector de Belchite se rechazaron en la pasada noche algunos intentos de ataque del enemigo. EJERCITO DEL SUR. Frente de Córdoba: Tiroteos en el sector de Espiel.

Frente de Extremadura: Fuerzas legionarias han ocupado brillantemente algunas posiciones a vanguardia de nuestras líneas en la sierra de Avila y Algalen, haciendo huir al enemigo que sufrió numerosas bajas y cogiéndole 35 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En el sector de Huesca, nuestra aviación ha tenido dos victoriosos combates aéreos, derribando en el primero de ellos al enemigo dos aviones monomotores de bombardeo y en el segundo tres cazas, sin novedad por nuestra parte. Salamanca 12 de Junio de 1937.

LA BIBLIOTECA DE ECHEGARAY

Cuando llegaron las primeras noticias del incendio de Guernica, quemada por los que no pudieran defenderla, asaltó un ánimo una gran preocupación. ¿Qué habrá sido de la Biblioteca que don Camello había reunido en su casa? Pronto se supo la triste verdad. Las llamas—despedida impotente de los rojos—devoraron entre otras muchas, la casa de Echeagaray y en ella sus libros y la curiosísima y numerosa colección de apuntes, notas, copias y trabajos.

Fué don Camello una existencia ejemplar de vocación irresistible, de continuo trabajo de investigación, de paciente labor erudita. De modesto empleado en la Diputación de Guipúzcoa, sin estudios oficiales ni pomposos títulos, llegó a ser, por su propio esfuerzo, uno de los hombres más sabios de España, y desde luego el más y mejor enterado de la historia documental de las provincias Vascongadas. Publicó una serie de volúmenes e innumerables artículos, todos o los más, relativos a la historia de Vasconia y cuando por el peso de sus indiscutibles méritos y el acaudalado de sus conocimientos, las tres Diputaciones unidas le nombraron su Cronista, con un gran sentido histórico, se aposentó en una casa cerca del árbol simbólico y a la sombra de la Casa de Juntas. Allí, entregado a sus estudios, vivió muchos años lejos del tumulto político. No hizo caso de insinuaciones y halagos y eso que para el nacionalismo separatista después de Vasconia era codiciada presa coniar entre sus adeptos el historiador de más autoridad de su tierra; pero era el hombre de ciencia, puro y sin ambiciones bastardas. Era muy español porque era muy vascongado. Nunca pudo él prever que estos dos objetivos llegarían a sonar como antitéticos y contradictorios. Amigo, discípulo y abacea testamentario de Menéndez Pelayo aprendió del maestro el concepto elevado, generoso y amplio d una España grande y fuerte que no excluye sino que reclama la grandeza y esplendor de todas y cada una de sus regiones.

Don Antonio Campión, el venerable navarro se apresuró en los primeros días del alzamiento a condenar la locura separatista; su amigo don Camello estoy segurísimo que hubieragotado su ingenio y sus fuerzas

para evitar lo ya inevitable y si no lo hubiera conseguido habría muerto de pena al ver desgarada, aún temporalmente, la patria que él amó, inseparable y una.

Poseía don Camello, en su casa de Guernice, una gran cantidad de libros en su mayoría de autores vascongados o que se referían a Vasconia; no era la suya la biblioteca de un bibliófilo, sino el laboratorio de un estudioso y la cantera rica que todavía se podía explotar en la parte de notas, extractos, copias y apuntes que su pluma veloz, trazaba sin descanso.

El fuego ha destruido aquella biografía de Ilcano que dejó casi terminada, y un libro sobre "El Canciller Pedro López de Ayala" para la cual había muchos años que estaba reuniendo materiales varios e importantes.

Sus deudos no habían querido desprenderse nunca de aquellos libros y papeles; les parecía una profanación; quien les dijera, que manos pecadoras y vascongadas habían de aplicarles la media incendiaria. Se rizarán las casas y palacios, se limpiarán las calles; pero la biblioteca, los libros y papeles del Patriarca de los estudios vascongados ¿quién podrá restaurarlos? Sépanlo los hispanistas y vascófilos de todo el mundo: el Gobierno vasco, los milicianos vascos han secado o dejado secar una de las fuentes más caudalosas de su "historia" que no es propiedad de un Gobierno ni siquiera de la cultura española.

MIGUEL ARTIGAS

Nuestras tropas a las puertas de Bilbao

Vitoria 12.—Nuestras tropas han roto hoy el famoso cinturón defensivo de Bilbao. A las dos de la tarde se lanzaron impetuosamente contra los trincheramientos enemigos y rebasaron los parapetos, abriendo una brecha por donde irrumpieron brillantemente.

Por el lado de Bilbao se han ocupado líneas de trincheras en una extensión no menor de seis kilómetros. Al anochecer seguían nuestras tropas ensanchando esa brecha y habían ocupado lomas a tres kilómetros de Vitoria.

El éxito de la operación y las facilidades que se encontró para ello,

LOS COMBATES AEREOS DEL VIERNES

NUESTRA HEROICA AVIACION IMPIDIO QUE LOS MARXISTAS BOMBARDEARAN ZARAGOZA Y DERRIBO EN DISTINTOS COMBATES SIETE APARATOS ROJOS

Zaragoza 12.—Nuestras primeras palabras han de ser hoy, forzosamente, para exaltar el nombre de nuestra gloriosa aviación, que si desde que comenzó la campaña había obtenido grandes éxitos, la jornada gloriosa de ayer constituye para ella una verdad incontrovertible, que demuestra la gran pericia y extraordinario valor de nuestros pilotos, únicos para el combate aéreo.

Hoy, toda la España liberada, al conocer la gran hazaña, dedicará un altar a la aviación que tan bravamente ha sabido evitar un día de luto a la capital de Aragón.

Ayer, todos los ciudadanos de Zaragoza fueron testigos de un espectáculo grandioso que puso de manifiesto la gran superioridad de nuestra aviación.

Los aparatos rojos volaron sobre Zaragoza repetidas veces dispuestos a bombardearla criminalmente.

A las seis y media de la mañana, una escuadrilla de aviación enemiga intentó volar sobre la capital, pero nuestros cazas le salieron al encuentro y valientemente ambistieron contra aquella, entablado combate.

Los aviones rojos, a pesar de su superioridad numérica, se retiraron, dejando el rastro humeante de un aparato que a poco cayó a tierra, destrozándose.

Así comenzó la jornada gloriosa del día de ayer.

Unos minutos después se acusó la presencia de varios aparatos rojos que trataban de volar sobre Zaragoza.

Mientras las baterías antiaéreas contenían sus propósitos con gran eficacia, se elevó una escuadrilla de caza que presentó combate a los aparatos enemigos.

Estos, en mayor número, trataron de embotellar a nuestros cazas y después de un combate sobre las nubes, se vio caer, envuelto en llamas, un avión rojo.

A las ocho y media, otra nueva concentración de aviones enemigos, se presentó en Zaragoza, dispuestos a vengar la derrota de sus compañeros, pero hubieron de retirarse ante el fuego carente de nuestros antiaéreos.

A las 11:45 realizaron una nueva incursión decididos a bombardear la capital a toda costa, pues por lo visto el alto mando rojo deseaba un bombardeo "que fuese sonado".

Las baterías antiaéreas, con gran precisión, mantuvieron a raya a los aparatos rojos, en tanto que se elevaba una de nuestras escuadrillas de caza, que arrastró valerosamente contra los aviones enemigos.

Este combate fué de una gran emoción y de un efecto inenarrable y lo presencié toda la población zaragozana.

A los pocos minutos de lucha, un avión rojo cayó envuelto en llamas y otro seriamente tocado.

Uno de nuestros cazas aceptó pelea con tres aparatos enemigos que trataban de acorralarle, pero nuestro piloto, haciendo gala de su pericia en el manejo del avión, logró tomarles ventaja y ametrallarles.

Uno de los aviones rojos cayó incendiado en Burgos del Ebro y el otro en Alfajarín.

El tercero, al ver el final de sus

compañeros, huyó a gran velocidad. El heroico aviador autor de la gran proeza, regresó indemne a su base.

A las dos de la tarde, otra escuadrilla roja intentó una nueva incursión sobre Zaragoza.

La formaban seis aparatos de bombardeo. Uno de nuestros cazas se enfrentó con cuatro aviones enemigos derribando a uno y poniendo en fuga a los restantes.

De Pozuelo comunicaron momentos después el paso de un avión incendiado que se había destrozado al caer violentamente en un cerro.

En los combates de la mañana perdieron los rojos cuatro aparatos y dos en el de las dos de la tarde, más otro que se vio caer envuelto en llamas cerca de Quinío.

Dos aparatos enemigos cayeron en término de La Manuela, uno en Burgo, otro en Alfajarín, otro en Velilla del Ebro y otro en la Venta de Petrusos.

Todo el material era ruso. Se cogieron catorce cadáveres de los aviones rojos, que fueron enterrados en las proximidades de los lugares en que se encontraron. Por su documentación, se vio que eran muy jóvenes y llevaban, al menos en los carnets, nombres españoles.

A las seis de la tarde fueron trasladados a Zaragoza los restos de los aparatos enemigos y todo el pueblo se lanzó a la calle aclamando con entusiasmo indescriptible a España, al generalísimo Franco y a la gloriosa aviación nacional.

Quando mayor era el entusiasmo en la ciudad, se recibió la noticia de Huesca de que nuestros cazas habían derribado en aquel sector otros cuatro aviones rojos.

El júbilo alcanzó su grado máximo y muchos millares de personas felicitaron al mando por la gloriosa jornada de la aviación nacional.

Hay que estar sobre aviso con el espionaje y la traición. No hables de la guerra con personas que no conozcas ni tengas en ellas confianza.

Si un desconocido te habla o pregunta sobre un suceso desagradable o falso, piensa que puede ser un espía o un traidor y desde luego un mal español. Denunciales a las autoridades. Si no lo haces, incurrirás en grave delito.

NOTAS DE SOCIEDAD

En Sevilla ha dado a luz felizmente una hermosa niña doña Dolores Castro Ruiz, digna esposa del matador de toros Manuel Jiménez (Chicuelo).

Enviamos nuestra felicitación a los padres de la recién nacida.

ACTO FUNEBRE

En la iglesia de San Pedro se verificaron ayer, a las nueve de la mañana, los funerales por el alma de don Gregorio Alvarez Alvarez, de cuya defunción dimos cuenta en nuestro número anterior.

Después del funeral se dijo la misa de Requiem.

Presidieron el fúnebre acto don Galo y don José Hernández Hernández, don José y don Ricardo Hernández Revuelto, don José Eguillor de Hoces y don Antonio Morales de la Cuesta.

Terminada la misa, los deudos del finado se trasladaron al cementerio de San Rafael donde estaban depositados los restos de don Gregorio Alvarez y se procedió a darles sepultura.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la familia del extinto y muy especialmente a su hija doña Aurora y a su nieta señorita Teresa Ramos Alvarez.

LA ALDEA MANCHADA DE SANGRE

No podemos motejar de insospechada la extensión del desierto que nos aguarda más allá de las fieras cuando volvamos a la vida de todos los días...

rra que se atenían difícilmente a cambiar el horizonte de todos los días por aquellos más amplios que pudiera ofrecerles su esfuerzo ya en sazón de dar frutos...

EL HOMENAJE DE CORDOBA AL GLORIOSO AVIADOR GARCIA MORATO

Suscripción para regalar la insignia de la Cruz laureada de San Fernando al heroico aviador Garcia Morato:

- (Cuotas de 2 pesetas): Don José Moreno Vélez, don Rafael Montis Leana, don Baldomero Calderón...

INFORMACION DEL AYUNTAMIENTO

Orden del día de la sesión ordinaria a que la Comisión gestora está convocada para mañana: Borrador del acta de la sesión anterior...

contribuciones especiales impuestas con motivo de las obras de pavimentación ejecutadas en la entrada de los muelles de pequeña velocidad...

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Donativos: Don Juan Roldán Rabasco, 50 pesetas; don Mariano Urbano, 20. Total, 70 pesetas.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 12 de Junio de 1937. Semana del 13 al 19. Reses mayores: De don Rafael Zurita, 1 a 3'10; de don Bernardo Serrano Laguna, 2 a 3'10...

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades...

CONSULTA Y CLINICA OPERATORIA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS J. JORDANO Médico - Oculista San Alvaro, 10. Consulta diaria

PLAZA DE TOROS (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA HOY DOMINGO. Desde las 9 y media de la noche...

PARQUE RECREATIVO EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750. Hoy domingo. Desde las 9 menos cuarto. LA CIUDAD SIN LEY, en español...

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS Teléfono 2165. Hoy domingo. A las 4 tarde, infantil. ORO EN EL MONTE, Butaca, 0'40...

EMPRESA RAMOS Teléfono 2165. Hoy domingo. A las 4 tarde, infantil. ORO EN EL MONTE, Butaca, 0'40...

Table with 2 columns: Pesetas, Suma anterior, Total. Values: 902'00, 3.697'75, 4.599'75

El festival del lunes en el Cine Góngora a beneficio de "Lecturas para el Soldado"

Ha quedado ultimado el programa del festival que se celebrará el lunes, organizado por la Delegación provincial del Estado para Prensa y Propaganda...

Don Juan Isabel Arenas, don Rafael Trigo Lozano, don Rafael Díaz García, don Pedro Velasco Madueño...

PARA LOS COMBATIENTES

BAJO EL PATRONATO DE LA EXCMA. SEÑORA DEL GENERALISIMO SE HA CREADO LA OBRA DE "LECTURAS PARA EL SOLDADO"

GOBIERNO MILITAR DE CORDOBA

CUARTA SECCION DE E. M. AVISO A LOS GANADEROS Y PROPIETARIOS. Próximamente llegará a esta plaza una Comisión de compra de ganado para el Ejército...

CAPACHOS FIBRA DE COCO

FRANCISCO MARTINEZ ALFONSO Inventor del capacho de fibra de coco e importador y fabricante autorizado. BAILEN, NUMERO 65, SEVILLA

A los peticionarios de madrinas de guerra

Por disposición de la autoridad, las peticiones de madrinas de guerra pueden hacerse indicando el Cuerpo, Batallón, Compañía o Batería a que pertenece el interesado...

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS DIRECTOR: LUIS MARIN MARAVER

Torrijas, núm. 2. Teléfono 2054 Gondomar, núm. 2. Teléfono 2620

Dr. J. Maldonado Especialista en Partos y Matris

Horas de consulta diarias: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7—Tel. 2828 CORDOBA

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA

Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

ENSEÑANZA NACIONAL

Posesión: Doña Elvira Torres se ha posesionado de una escuela de Puente Genil.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día: Hoy: San Antonio de Padua, confesor y Santa Fandila, mártir de Córdoba.

Jubileo circular: Hoy, en la iglesia de San Pedro Alcántara, costeado por los señores de Rivera, por sus difuntos.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 2568

Un importante concurso para cubrir plazas de mecanógrafos y taquimecanógrafos

Se anuncia una competición para cubrir varias plazas de mecanógrafos y de taquimecanógrafos entre personas de uno u otro sexo. Los que ganen las plazas habrán de prestar sus servicios en oficinas del Estado en Salamanca y más adelante en donde el Estado fije la residencia de dichas oficinas.

Cuarto. Número de palabras que escribe por minuto a máquina, al dictado. Quinto. Debe acompañarse una cuantilla escrita a dos espacios con una muestra de su escritura a máquina diciendo máxima velocidad y debe constar en la relación jurada el tiempo exacto en minutos y segundos que ha invertido en escribirla sin pruebas o ensayos y sin refozar después.

Si en las pruebas del concurso no diera el mismo rendimiento quedaría automáticamente eliminado el aspirante.

Sexto. En las mismas condiciones debe hacer constar su velocidad taquígráfica.

Séptima. Idiomas que posee o que traduce.

Octava. ¿Sabe contabilidad? Novena. ¿Tiene práctica de archivación de documentos?

Las cartas solicitudes deben venir escritas de puño y letra del concursante y la relación jurada escrita a máquina. En ellas deberá constar la historia profesional del aspirante.

Los solicitantes cuyas cartas instancias sean aprobadas, serán oportunamente citados para hacer el concurso práctico entre todos ellos con objeto de efectuar las pruebas oportunas para seleccionar los que han de cubrir las vacantes.

Importante. —Cualquier recomendación en la forma que sea que se reciba durante la celebración de este concurso tendrá como consecuencia inmediata la eliminación del aspirante recomendado.

La correspondencia en sobre abierto debe dirigirse al apartado doscientos dos de Salamanca y las cartas instancias deben llegar antes del día veintuno del mes actual.

Primer. Nombre y apellidos, naturaleza, estado, edad, sexo y residencia actual. Segundo. Si han perdido por acción de guerra o han sido asesinados por los rojos padres, hermanos o hijos. Tercero. Si tiene familiares y en que cuerpo o frente están, con detalles.

TRIBUNALES

Consejo de guerra

Ayer, ante el primer Consejo de guerra permanente de la provincia, se vió y falló la causa instruida contra Juan Rodríguez Díaz, por el delito de rebelión.

Actuó de fiscal el señor Díaz, de secretario el señor Merino y de defensor el señor Alcaraz.

Juicio para el martes

Sala primera. Juzgado de la Izquierda de Córdoba. Lesiones. Contra Antonio Carmona Carmona. Abogado señor Espina y procurador señor Zamora.

Sentencias

Sala primera. Juzgado de La Ramba. Hurto. Contra Alfonso del Río Montañón. Dos meses y un día de arresto mayor.

Juzgado de Castro del Río. Robo. Contra Dolores Delgado García. Dos meses y un día de arresto mayor.

Sala segunda. Juzgado de Fuente Obejuna. Corrupción de menores. Contra Florentina Romero Vilató. Un año, ocho meses y veintidós días de prisión menor y ciento cincuenta pesetas de indemnización.

Juzgado de Lucena. Coacciones. Contra Pedro Navas Humentado. Cuatro meses y un día de arresto mayor y mil pesetas de multa.

GUARDIA CIVICA DE CORDOBA

Por el cabo de esta organización Manuel Pérez y Pérez, ha sido entregada en la Jefatura de esta Guardia civil una cartera conteniendo ciento cincuenta de billetes y varios documentos encontrados en la estación de Cercadilla y que se entregará al que acredite ser su dueño.

Hay que hacer resaltar que Manuel Pérez y Pérez entregó a sus jefes otra cartera que encontró en la vía pública el día 31 de Diciembre de 1936 y que le fué devuelta a su dueño don Rafael Baena Carmona, vecino de La Victoria.

Asamblea provincial de la Cruz Roja

El señor delegado del Comité Internacional de la Cruz Roja, participa a esta Asamblea, para que haga llegar a conocimiento de las personas que tengan personas de su familia en poblaciones aún no liberadas y que deseen tener noticias de ellas por medio de dicha Delegación, que lo sucesivo deben dirigirse con sus peticiones a dicho señor en San Sebastián y no a Burgos como hasta aquí lo venían haciendo.

Dr. M. Quero Morente PULMON Y CORAZON Consulta: De 2 a 6 JULIO BURELL. 2. Teléfono 2269

DISCIPLINA Y AUSTRERIDAD EN LA RETAGUARDIA. CON ESTE PEQUEÑO SACRIFICIO HEMOS DE CORRESPONDER AL HEROICO COMPROMETIMIENTO DE NUESTROS SOLDADOS EN LOS FRENTE DE BATALLA. SOLO ASI LOGRAREMOS HACERNOS DIGNOS DE ELLOS Y DE ESPAÑA.

Asistencia a Frentes y Hospitales

Donativos recibidos en esta Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales hasta el día de la fecha:

Excmo. señor general don José Vayuela, once cajas de botellas de vino de distintos marcos y dos cajas de pan y café Cruz Conde.

Excmo. señor gobernador civil, dos mil pesetas.

Almacenes Porrás Rubio, seis jamones y un saco de azúcar.

Señores Rodríguez Hermanos, en metálico, mil pesetas, más 5 sacos de harina y 5 arrobes de aceite.

Almacenes Barrera y Luque, un saco de lentejas y otro de alubias.

Almacenes González Zayas, un saco de lentejas.

Delgado Álvarez, un paquete con 5 kilos de azúcar, otro idem con 10 kilos de alubias, otro idem con 5 kilos de fideos, otro idem con 2 kilos de pan de higo, un queso, 6 latas de leche condensada, 2 kilos de pasas, 2 sobresadas (picadillo de lomo), dos paquetes de té y una caja de galletas surtidas.

Don Manuel Muñoz, 50 pesetas. Hijos de Galo Hernández, 100. Padilla Cnespo, 10.

Don Agustín Fragero Serrano, 100. Señores M. A., 1.000.

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, que preside la excelentísima señora duquesa de Osuna, ha comenzado a realizar una importante labor en cumplimiento de la misión humanitaria que se le ha encomendado.

Ningún buen ciudadano debe dejar de contribuir a esta obra que tiene que realizar la retaguardia Córdoba, que tantas pruebas de generosidad viene dando desde el glorioso 18 de Julio, no puede regalar sus donativos para esas patrióticas atenciones y confiamos en que con su esplendidez sabrá hacer más llevadera la vida de los soldados que luchan en los frentes por la dignidad de España y atenuar los sufrimientos de los que venturaron su sangre en la lucha contra el enemigo común y convaldecen de sus heridas en nuestros hospitales.

Todos los donativos deben enviarse a la Plaza de Benavente, 21, donde la Junta provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales tiene establecidos sus depósitos.

Mujeres cordobesas:

AUXILIO DE INVIERNO, la gran obra de Falange, tiene que ser vuestra obra predilecta.

No nos regateéis vuestros donativos en especie o en metálico. Pensad que en esta hora de sacrificio, el vuestro, por pequeño que sea, remediará totalmente el hambre de muchos desvalidos.

Mujeres cordobesas: Al grito de ARRIBA ESPAÑA! ayudad a AUXILIO DE INVIERNO para cumplir su augusta misión de implantar una nueva justicia social.

Juzgado especial n.º 14 de la plaza de Madrid

REQUERIMIENTO

Por el presente se requiere a todas las personas que hayan estado en Madrid con posterioridad al 18 de Julio de 1936 que tuvieren noticias de los hechos que después se dirán, para que se dirijan a este Juzgado, personalmente o por escrito, participando cuantos datos conozcan sobre asesinatos, muertes, violaciones y privaciones de libertad (detenciones, secuestros, etc.), acompañadas de relación y malos tratos, cometidos hasta la fecha en Madrid, dando los mayores detalles posibles de los nombres y circunstancias de las víctimas y de los autores, de la forma y lugar en que cometieron, quién los ordenó y móviles que a su juicio impulsaron a los autores, con expresión de las pruebas que puedan ofrecer sobre tales extremos, así como de la constitución de rondas y patrullas que intervinieran. Igualmente se requiere a los directores de periódicos que hayan publicado relatos de testigos presenciales o de perjudicados referentes a los hechos indicados, a fin de remitir a este Juzgado especial un ejemplar de cada número en que consten dichos relatos, con expresión de circunstancias personales y domicilio si constare del informador.

Se espera el más exacto cumplimiento del presente en evitación de los perjuicios que pudieran sobrevenir a quienes no auxiaran a la Justicia.

Dado en Talavera de la Reina a tres de Junio de mil novecientos treinta y siete.—El Secretario, Bernardo Olivera.

Donia Rafaela Senic-Igüe Lara de Montero

Que descansó en el Señor en la madrugada del 5 del corriente

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Antonio Montero Millán y afligidos hijos don Antonio, don Angel, doña María, don Rafael, doña Antonia, don Francisco de Paula, doña Ana, doña Rafaela y doña Rosario; sus hijas políticas doña Carmen Alcaide y doña Rosario Cívico; nietos Antonio, Carmen y Rosario; hermanos doña Carmen, don Joaquín (ausente), doña Rosario (ausente) y doña Enriqueta; hermanos políticos don Manuel Alvarez, doña Juana Casas (ausente), don José Jiménez, doña María de los Dolores y don Francisco de Paula Montero Millán, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás familia de la finada, al comunicarle a sus amigos esta sensible pérdida les ruegan que la encomienden a Dios Nuestro Señor y asistir a la misa del funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, a las ocho, en la Iglesia parroquial de San Andrés, por cuyo favor les vivirán profundamente agradecidos.

A 1'80 DOCENA CASA GUERRERO PASTELAS VARIADOS CONFITERIA "LA JUDERIA". Deanes, 25

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO FUNDADA EN EL AÑO 1864 Representantes en todas las provincias de España. Francia, Portugal y Marruecos Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

CON UN VASO DE TINTO ANDALUZ COMERA MEJOR. MORERIA, NUM. 11. TELEFONO 2121

SE ARRIENDA pisos con todo confort en casa de nueva construcción, calle Arfe, 1 (Jardines de la Agricultura).

LAS PAÑERIAS ESPAÑOLAS (antes INGLESA), les ofrecen los mejores artículos, los más modernos y los precios más limitados.

SE ARRIENDA desde el día una casa planta baja con cuatro habitaciones y demás dependencias, en la calle Torre de San Andrés, sin número. Para verla, de 3 a 6.

SE VENDE cuatro carpetas envaradas y en buen uso, una máquina segadora atadora y otra agabilladora marca "Marcomic". Razón, Obispo Pérez Muñoz, sin número.

ALQUILO en Pedregalejo (Málaga), para temporada baños, villa con jardín, precio módico. Razón, Fernando Bassy, calle Córdoba, 1, Málaga.

SE VENDE armarios, tocadores, lunas, espejos, camas de hierro, colchones de muelle, mesas, objetos de cobre, caja de caudales y otros muchos enseres, todo muy barato, en la calle Doce de Octubre, 11. De 9 a 7.

EL COMERCIO Camiones para transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

BASCULA. Compraria de ocasión. Teléfono 2243.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer suelos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

TALLERES GARCIA RUEDA MARMOLES Y PIEDRAS Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva). Parada oficial del autobús número 4.

SE ARRIENDA un piso en la planta segunda y otro económico. Para verlos, Claudio Marcelo, 15. Razón, en el principal centro de la misma casa.

SE VENDE en precio barato dos escaleras con luna curvada y biselada de 275 de alto por 0'80 de ancho y 0'70 de fondo, para laterales de puertas de entrada. Razón, "Granja Royal", calle Málaga, 3.

GUARNICIONES. Se vende un tronco negro, seminuevas y varios muebles. Vaca de Alfaro, 31 (frente al Banco de España).

SE ARRIENDA una casa próxima a la Catedral. Informan, Sánchez Peña, número 1 (droguería).

PERDIDA. Perrita pequinosa, pelada. Gratificaremos a quien la entregue San Alvaro, 16.

SE ARRIENDA en Gran Capitán, 21, hermoso piso bajo con siete habitaciones y salón espléndido propio para oficina o cosa análoga. Razón, en el mismo.

ALMONEDA. Se hace de varios muebles, entre ellos un comedor. Avenida de Canales 7 principal.

SE ARRIENDA casa Mascarones, 3. Informes, Cabezas, 7.

ARRENDAMIENTO. Piso con alto y bajo y amplio jardín. Cardenal González, 11 y 13. Razón, Farmacia Marín.

SE ARRIENDA en la calle García Lozano, 6, local para pequeña tienda o encerrar coche. Informes, Leopoldo de Austria, 2 B.

SE ARRIENDA el piso de planta baja de la casa calle Leopoldo de Austria, 2, A. Informes, en la misma.

SALCHICHERIA EXTREMEÑA Especialidad en salchicha blanca, morcilla extremeña y chorizo de lomo. Plaza Antonio Grilo, 7 (Puerta Gallegos). Ramón Sánchez.

SE VENDE casa en la carretera del Brillante, sitio alto y con magníficas vistas, por ausentarse su dueño. Razón, Jesús María, 2, entresuelo, derecha.

PORTAL espacioso, dos puertas, se arrienda en Gutiérrez de los Ríos, 47 duplicado, en 50 pesetas. Razón, Cámara Urbana.

EN CASA PARTICULAR se desea caballero formal para vivir en familia; se prefiere estable. Razón, Gondomar, 12, piso segundo. Teléfono 1384.

SE ARRIENDA piso bajo en Gutiérrez de los Ríos, 29, con instalación de agua y luz. Darán razón, en la misma.

ARRENDAMIENTO. Desde el día, el piso alto de la casa número 97 de la calle San Fernando, consta de seis habitaciones muy ventiladas, cuatro balcones a la calle y demás servicios, renta 90 pesetas.

SE ARRIENDA piso segundo izquierda en calle Gondomar, 5. Razón, en la portería.

SE ARRIENDA un piso alto para poca familia. Emilio Castelar, 64. Para informes, Conde y Luque, 1.

SE ARRIENDA casa y tienda de comestibles acreditada, con estantería y enseres, en Santa María de Gracia, 120. Razón, Juan Rufo, 26. (Ultramarinos).

SE VENDE establecimiento de bebidas, bien situado y en muy buenas condiciones, por no poderlo atender su dueño; se dan facilidades de pago con garantía. Razón, San Zoilo, 4.

ARRENDAMIENTO. Se hace de tres graneros, en la casa núm. 16, plaza de San Nicolás.

SE ARRIENDA dos pisos en la Plaza de Coñón, 1 duplicado. Razón, en la misma.

SE VENDE cancela de hierro de dos hojas de grandes dimensiones. Puede verse y tatar, Carretera del Brillante, casa próxima al Puente donde estuvo La Ermitaña.

SE DESEAN comprar dos balanzas automáticas, usadas, de precio económico. Andrés Montero, Jesús Nazareno, 1. Horas: 2 a 4 tarde.

ARRENDAMIENTO de un portal en la Comedera. Razón, Plaza de la Magdalena, 19. De 2 a 3.

SE ARRIENDA precioso piso primero moderno, con siete balcones a dos anchas calles y cuarto de baño verdadero Sanatorio. Razón, Rey Heredia, 2 duplicado.

TOSTADERO DE CAFES "ARANDA" Málaga, núm. 11. Teléfono 1590 Torrefacto, a 12'95 kilo; natural a 14'50

BACHILLERES

Oposiciones a Correos. Próxima convocatoria. Edad mínima 16 años.

Nota: Aunque para esta preparación no se exige título, el individuo que lo posea queda exento del examen previo, consistente en Aritmética, Gramática y Francés.

ACADEMIA HISPANA Gran Capitán, núm. 15. Córdoba

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones

Médico especialista FRANCISCO CALZADILLA LEON Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573 Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

Don Antonio del Pino Lozano

Que falleció ayer por la tarde en Córdoba, a los 84 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus afligidos sobrinos doña Ana, don José (ausente), don Antonio y doña Concepción de la Cruz del Pino; sobrinos políticos don Rafael Suárez y La Riva, doña Carmen Castillo Suárez (ausente) y doña Estrella Escamilla Barredo y demás familia del finado, suplican a sus amigos se dignen asistir al funeral que por el eterno descanso del alma de dicho señor se verificará hoy, a las siete de la tarde, en la parroquia de San Francisco, por cuyo favor le vivirán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

La suscripción para adquirir un acorazado

RECAUDADO EN EL GOBIERNO CIVIL

Suma anterior, 38.591'48 pesetas Vecinos de la barriada de Alcolea, 227 pesetas; don Luis y don José Delgado Alvarez, 250; Suscripción entre el vecindario de Priego, 20.062; don Francisco J. Jurado Ortiz, 20; don Enrique Torres Varo, 5; empleados y obreros de la Azucarera de San Rafael, S. A., 157'50; doña Encarnación Carrera, viuda de Roca, 10; don Manuel Carrere Montero, 10; don Rafael Roca Carrere, 5; don Manuel Fernández Sanz, 10; don Francisco Blanco, 10; don Miguel Hidalgo Solís y sus operarios, 42; doña Rosario Troncha, viuda de las Morenas, 5; don Emilián y Antonio Costi, 25; don José Payán Cortés, 10; Excmo. señor don Ciríaco Cascajo, importe de la suscripción de los vecinos de Peñarroya-Pueblonuevo, 31.094'15; don Rafael Navajas Moreno, 100; Grupo Escolar Colón, 223'40; don Francisco Guerrero Barea, 10; don Carlos de Luque y Pablo, 10; alumnos de la Escuela Nacional número 5, 15'80; don Francisco Gálvez Bernier, 500; varios vecinos de la aldea Garabato (La Carlota), 70; hijos de Antonio Herrera Márquez, 7; don Pedro y don Sebastián Almenara, 100; Calzados "La Imperial", 50; un cordobés, 5; Guardia Cívica de Córdoba, 10.000; personal Agencia Comercial de la CAMPESA, 6.755'75; don Antonio León Garrido, 63'85; don Juan Manuel Otili y Muñoz, 10; don Manuel Pino Cañete, 100; don Clemente Jiménez, 100; suscripción entre los vecinos de la Ramba, 4.352'25; don José Manuel Barrana Venegas, 50.

Suma hasta la fecha, 113.057'78 pesetas.

Córdoba 9 de Junio de 1937. RECAUDADO EN EL AYUNTAMIENTO

Suma anterior, 35.213'80 pesetas Don Manuel Vigo Calvo, 25 pesetas; don Rafael García Calero, 5; doña Josefa García Calero, maestra nacional, 25; alumnas de la escuela nacional núm. 6, 20'20; don José Pérez y señora, 10; doña Amparo Aznar Arroyo, 100; don Mariano Urbano Raigón, 50; el niño Francisco Rodríguez Relano, 0'25; don Joaquín Alfaya Fernández, 5; don Manuel Fernández Parra y señora, 15; obreros de don Rafael Izardí, segunda entrega, 110'10; don Felipe Carracedo Amor, segunda entrega, 75; maestro y alumnos de la escuela número 7, calle Morales, 17; don José Navarro Moreno, 25; maestro y alumnos de la escuela número 1, Plaza Don Gome, 18'25; D. Gregorio Jiménez Serrano, 25; doña Rafaela Fernández Martínez, 5; don José Roldán Rodríguez, 50; señorita Joaquina Benavides Sánchez de Toro, 10; don Francisco Camacho Luján, 5; don Víctor García Romero, 25; don Fernando Cabrera Domínguez, 100; don Antonio del Pino Lozano, 25; don Manuel de Luque Pérez, 5; don Angel Montero y Montero, 25; don Amador Jiménez Rodríguez, 25; doña Carmen López, viuda de Pineda, 15; don Nicolás Lamparero Narváez, 100; don Antonio Diéguez Triguillos, 25; don Antonio Toro Soule, 5; don José Alcaide Molina, 10; don José Alcaide Islan, 10; don Juan Jaudenes de la Cabada, 50; doña Dolores García González, 25; D. Teodoro Espinosa Lara, 100; don Juan González Palma, 50; señores maestros del grupo "Lucano", 40; niños y niñas del mismo, 56'55; don José Moreno Pérez, 6; don Pedro Velasco Vidal-Abarca, 2; una bañera antiáera, 300; don Inocente Afón Moreno, 100; don Esteban Francisco Robles, 10; doña Angela Mora Zarza, 10; doña Josefa Zarza Valera, 10; don Joaquín Boza, 25; don Manuel Márquez Ruiz, 10; Colegio de Secretarios, interventores y depositarios de la administración local, 100; don Santiago García Gallego y señora, 50; el niño Periquín García Salinas, 10; el niño Fernando García Salinas, 10; don Manuel Merina Merina e hijo, 25; personal de la Intendencia de Las Antas, 7; don Alfonso Pérez, corredor de Morente, 15; don Cristóbal Pérez, corredor de Morente, 15; 16 Escuadrón de Caballería, 574'50; señorita Concepción Navarro Guadix, 15; don Rafael Castejón Fernández, 10; don Gregorio García Malco, 100; don Antonio A. Morales, 15; don Miguel Berfanga Moreno, 5; don Luis Alvarez Cenicergue, 10; don Juan Quevedo Guerrero, 25; don Máximo Torrent, 10; don Francisco Mesa González, 25; hijos de Francisco Novos, 100; don Antonio Villarejo Montesino, 5; doña Joaquina González, 10; don Juan Roldán Rabasco, 125; una cordobesa, 20.

Suma asta la fecha, 38.255'55 pesetas

INFORMACION POR RADIO

Un interesante artículo del "Dail Mail" acerca de la política exterior de Inglaterra

LOS PRIMEROS MINISTROS DE LOS DOMINIOS, RENUIDOS EN LONDRES, HAN DECLARADO QUE TODA POLÍTICA QUE IMPLICASE RIESGO DE COMPLICACIONES EN EUROPA, SERIA IMPOPULAR EN SUS RESPECTIVOS PAISES

El diario inglés "Dail Mail" publica un importante artículo sobre la política británica en relación a España y los recientes acontecimientos y dice que el bombardeo del "Deut schland" y el efectuado en represalia sobre el puerto de Almería son acontecimientos de la guerra civil española que hacen más vital que nunca que el Gobierno británico permanezca fiel a la política inicial de mantenerse alejado del conflicto español.

menor intención de intervenir en los asuntos de España, comprometiéndose a Inglaterra en una horrible y detestable lucha que no nos concierne directamente. Agrega que los partidos de izquierda multiplican las intrigas para hacer triunfar la confusión y quizás precipitar otra nueva y más terrible gran guerra. Tras de los agitadores se encuentra la propaganda y habilidad satánica de Moscú. Afortunadamente los primeros ministros de los cinco dominios se hallan en Londres con motivo de la conferencia Imperial, han declarado de manera que no deja lugar a dudas que toda política que implicase riesgo de complicaciones en Europa sería sumamente impopular en sus respectivos países.

Hemos pedido el consejo—termina diciendo el "Dail Mail"—de los hombres del Imperio y la decisión del Imperio es pro adopción de una política conciliadora y prudente, secundada por armamentos adecuados, sin seguir confiando en las fórmulas moribundas de la Sociedad de Naciones.

LA CONQUISTA DE LA PRIMERA LINEA DEL CINTURON DEFENSIVO DE BILBAO

Vitoria 12.—Los rojos no tienen empuje.

Hoy, que el tema principal hubiera sido comunicar a Madrid la brillantez de las operaciones realizadas en los frentes de Vizcaya, se dedican las radios rojas a hablar de San Sebastián y su playa y especialmente de La Concha. Se ocupan de los veraneantes y de los trajes de baño.

¿Green los rojos que en estos momentos graves para Bilbao deben dedicar sus periódicos y sus emisoras de radio a decir majaderías.

Ocultan, en cambio, que nuestras tropas, con un brío insuperable, conquistaron a última hora de la tarde y en las primeras de la noche de ayer, la primera línea del cinturón de Bilbao, jalonada por las alturas de Urkudu (cota 370), Anzabalgonzalez (cota 363), cota 371, San Pedro (cota 190), cota 100, Mendoturce y el pueblo de San Mamán de Figa.

Las fortificaciones del enemigo cayeron al poder de nuestros bravos soldados, que causaron a los rojos más de doscientos muertos y cogieron prisioneros unos cincuenta milicianos, entre ellos un capitán y un teniente.

Las trincheras conquistadas estaban cubiertas de cadáveres.

Ya se ha dado el gran paso hacia Bilbao.

Sim que haya sido atacada aún, los rojos abandonaron Munguía, incendiándola, para dejar su firma bárbara.

Se dice que en Bilbao arden también algunos edificios.

SEISCIENTAS MIL PERSONAS ASE SINADAS POR LOS ROJOS EN ESPAÑA

París 12.—El semanario "Gringoire" publica una curiosa información del terror rojo en España.

Dice que el número de personas asesinadas por los rojos españoles, se eleva a 600.000, de ellas un 20 por 100 mujeres.

En Madrid más de 60.000 personas fueron asesinadas por sentencia de los Tribunales populares, por ser de derechas, por no estar afiliadas a partidos de izquierdas o haberlo hecho después del 20 de Julio, por haber sido vistos en misa, por haber veraneado en Italia y no haber visitado Rusia, por no comprar flores a una florista proletaria, por decir adiós y no saludar, por llevar corbata o por limpiarse las botas y por otras causas análogas.

LAS NEGOCIACIONES PARA LAS SEGURIDADES DEL CONTROL

Londres 12. Terminada la conferencia celebrada anoche entre Mr. Eden y los embajadores de Inglaterra, Alemania, Italia y Francia, para tratar de las seguridades en el plan de control marítimo, se facilitó un comunicado oficial que dice que las negociaciones progresan satisfactoriamente.

Hoy, a las once, han vuelto a reunirse los representantes de las cuatro grandes potencias que intervienen en el control de las costas españolas.

LA SUBLEVACION DE LOS ANARQUISTAS EN ALMERIA

Cartagena 12.—Han salido de este puerto para el de Almería dos destructores y un crucero con tropas para contener la revolución anarquista en aquella capital andaluza.

En Valencia y Alicante se están concentrando nuevos contingentes de fuerzas para enviarlas a Almería.

FUNERALES EN BUCARETS POR EL GENERAL MOLA

En la iglesia italiana de esta capital se han celebrado solemnes funerales por el alma del general Mola.

Asistieron representaciones diplomáticas de Alemania, Italia, Portugal y Albania y los jefes políticos señores Goga, Argetoianobratiano y Codreano, el representante Veida Voevod Juan Flores, nacionalistas rumanos y numerosas personalidades de la alta sociedad.

Dieron guardia al catafalco cuatro campesinos vestidos con el traje regional rumano y varios voluntarios que han combatido en las filas nacionales españolas.

LA VIOLACION DE LA NO INTERVENCION POR PARTE DE FRANCIA

Bayona 12. El día 6 del evolucionar, a las tres de la madrugada, evolucionaron sobre París quince aviones que se guindamente pelearon hacia Bilbao.

El único detalle curioso de esta ya vieja nueva violación de la no intervención es que se dice que en esta compra el ministro Imujo tiene una comisión de 25.000 francos.

Parece confirmarse el asesinato del obispo de Barcelona, gloria del Episcopado español

En una de sus últimas charlas el general Queipo de Llano ha dado la noticia de haber sido asesinado en Barcelona el Obispo Doflor Iruirita. El canónigo secretario suyo, cuyo nombre no dió el general, es el que ha traído la tristísima nueva de su asesinato y muerte.

Esta referencia coincide con las que pocos días antes dió una religiosa, también evadida del campo rojo, quien confirió que el prelado había sido asesinado por la F. A. I. en una humilde choza, donde una familia de carboneros lo tenía escondido, añadiendo que esta pobre gente había pagado con la vida su obra de caridad.

No había un ejemplo de amor más grande que el de este santo Obispo de Barcelona, que pudiendo haberse salvado o estado ya a bordo de un barco extranjero prefirió volver a tierra para comer la suntuosidad de sus diócesanos y poder ejercer en cualquier ocasión su apostolado. El pastor parece que dijo cuando estaba a bordo: No puedo ni debo abandonar a mi rebaño. Yo debo ir a correr la suerte o los peligros de mis diócesanos.

Don Manuel Iruirita era navarro, y de navarro tenía la fortaleza y el sentido del deber que le ha hecho llegar al sacrificio de su propia vida. Si la noticia, como tenemos, es cierta, si el doctor Iruirita no ha podido librarse de las hordas de asesinos de la zona roja, España y la Iglesia, habrán perdido a una de las glorias del Episcopado y habrán ganado un mártir más.

HALLAZGO DE ALHAJAS Y OBJETOS PROCEDENTES DE ROBO

Perpignan 12.—Se han practicado registros en los domicilios de los marxistas muertos y detenidos, habiéndose encontrado numerosas alhajas y objetos procedentes de robos.

Los guardias de la Aduana francesa vigilan estrechamente la frontera para impedir el paso a Francia de los anarquistas armados.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Butenas noches, señores: Me figuro que a estas horas ya habrán muerto todos los vascos, si hemos de dar crédito (yo creo que no) a las tonterías que ha dicho Napoleuicho hace varios días de que los vascos perderían antes la vida, que dejar pasar al enemigo. En otros partes decía que el enemigo había sido confiado.

Todas esas tonterías las decía, Aguirre cuando el temporal de aguas dificultaba la marcha de nuestras columnas por el campo y las nubes cubrían los montes impidiendo la acción de nuestra aviación y el fuego de la artillería.

Decía yo entonces que pronto saldría el sol y cesarían las estupideces de los vascos o mejor dicho de los dirigentes que tienen engañados a los habitantes de un país digno de mejor suerte.

Y salió el sol y conforme yo predije, nuestras fuerzas atacaron brisamente las líneas avanzadas del enemigo, correspondientes a ese famoso cinturón de hierro que se consideraba invencible no sólo por la fortaleza de sus defensas, sino por que tras ellas se encontrarían los pechos de todos los vascos que ante el avance de nuestros bravos soldados han huido a la desbandada.

Cuando no se tiene confianza en un mando poco pueden valer los cinturones de hierro.

Ante un Ejército valiente y bien disciplinado y dotado de una enorme moral, Aguirre sólo podía servir para reparar calcetines si su señora no sabe coser.

Los hechos han venido a demostrar que yo tenía razón cuando hablé del pesimismo de Aguirre, demostró daci unos días cuando ordenó a su esposa que se marchara a Londres, pues no la creía segura ni en Francia. Yo no sé si sería por miedo a nosotros o al Frente Popular.

A pesar de ese pesimismo de Aguirre, éste ha persistido en su afán de mentir descaradamente.

La Radio Bilbao decía que sus tropas habían batido con magníficos blancos la Peña de Lemona. Pero ahora resulta que tenemos posiciones en Peña Lemona; ¿No decían que se mantenían ellos allí y que nos habían rechazado con grandes bajas?

Decían también por la misma radio que el enemigo tenía pocas ganas de pelear a causa de las enormes pérdidas que había sufrido en sus intentos fracasados.

Anoche decía el parte oficial del Gobierno de Euzkadi que durante doce horas la aviación extranjera había bombardeado intensamente sus posiciones del Bizcargui, de donde hace cerca de un mes que les echamos.

Otro parte dado más tarde decía que continuaba la iniciativa del Ejército blanco que había atacado el sector de Peña Lemona. En el frente Norte hubo ataque del enemigo en el sector de Alava, que fueron rechazados por nuestras fuerzas. Eso decían los Gobiernos de Euzkadi y de Valencia en el día de ayer con el cinismo en ellos característico.

En los demás sectores sin novedad.

El ministerio de la Guerra dice que en Vizcaya no ha habido novedad y en cambio yo puedo asegurar que los milicianos vascos si no han parado de correr estarán ya a las puertas de Gijón.

Mientras los marxistas con tal cinismo, que no dicen que hoy a las tres de la tarde se ha roto por nuestras fuerzas la línea defensiva del Gallo, que protegía Bilbao, por tres puntos distintos y por cada uno de ellos había entrado una brigada, que continuaba su avance arrollador hacia Bilbao, persiguiendo al enemigo, que huiría a la desbandada.

A la hora en que yo he hablado con Salamanca, Burgos y Vitoria no tenían noticias terminantes de lo ocurrido, pues a las nueve de la noche continuaba el combate y nuestras fuerzas proseguían avanzando hacia Bilbao.

La línea del ya famoso cinturón de hierro de Bilbao ha desaparecido ante el avance arrollador de nuestras tropas. El enemigo, en su huida, ha abandonado una enorme cantidad de material de guerra.

Creo que mañana alborotará el día con la alegría y satisfacción para todos los españoles dignos, de saber que Bilbao quedará en nuestro poder

muy pronto, pues hoy habrá quedado cercado de tal manera, que sus defensores no tendrán otro remedio que rendirse inmediatamente.

Nuestros aparatos de aviación han visto caer esta tarde los proyectiles de nuestra artillería a menos de un kilómetro de Bilbao, lo que indica que la lucha ha llegado hasta allí.

Así es como únicamente se comprende el laicismo de los partes oficiales de Euzkadi y Valencia de que en Vizcaya no ocurría novedad.

Otra noticia importante es la que dice que se ha agravado la situación política entre los elementos que integran el Frente Popular.

"Le Echo" de París dice que la C. N. T. y la F. A. I. en un Congreso celebrado ayer en Barcelona han acordado la norma de conducta a seguir.

Las juventudes libertarias solicitaron retirar toda colaboración al Gobierno de Prieto.

Los acuerdos son los siguientes: Romper toda relación con el Gobierno de Valencia por considerarlo un Gobierno burgués enemigo del régimen que ellos representan, a más de la bárbara represión y persecución de los elementos anarco-sindicalistas en los pasados días. Este Gobierno burgués ha tratado de hacer con los anarco-sindicalistas igual que se hizo en Rusia y eso—dicen—no estamos dispuestos a soportarlo nosotros los obreros.

Esa actitud de las juventudes libertarias de Cataluña se va extendiendo por toda la zona roja y no tardaremos en ver sus consecuencias.

Según todas las referencias no parece sino que el pueblo está más bien por Franco que por otra cosa. Tal es la situación en Barcelona, que hace cuatro días llegó a Perpignan el famoso músico Pablo Casel y preguntó si podría trasladarse a Barcelona. Entrado de ello la Generalidad y deseando tener en Barcelona personalidades, le envió un coche, pero el mismo chófer disuadió a Casal de que se trasladara a Barcelona.

Ocupé de otros aspectos de Cataluña y dije que pronto se hundiría todo el tinglado marxista por que en Bilbao no ocurriría lo que en Madrid, ya que son otras las características y se le puede asistir con facilidad, impidiéndole que reciba socorros por tierra, por mar y por aire.

En cuanto a las mercancías, en cuanto llega un barco, lo mismo a Barcelona que a Valencia, se apoderan de los viveres los que más fuerza tienen, que son los de la C. N. T. En el frente de Aragón ocurre lo mismo con respecto al reparto de viveres y de armas. Y no se entiende nada.

Es, pues, un modelo de organización que acredita como legítimo al Gobierno de Valencia.

En Madrid no están mejor. El delegado de Albasos dice que los que tienen la culpa de que no haya viveres son los conductores de los camiones que recogen las mercancías en la estación y se las llevan a sus casas. Así ha podido darse el caso de ver cómo los de la C. N. T. tiraban a la calle patatas podridas por no haberlas consumido a tiempo, mientras que la población carecía de ellas.

En Madrid continúan las luchas entre los anarquistas y las fuerzas que están todavía al servicio del Gobierno de Valencia. Y también en Almería se han sublevado los partidos extremistas contra el Gobierno rojo. Pero ocurre una cosa curiosa y es que mientras el Gobierno fusila a los dirigentes de la C. N. T., esta organización se lamenta de que no se le haya dado gobernadores civiles. Es decir, que quieren seguir robando a pesar de que ya hay muy poco que robar. "Claridad" pide que se dé preferente atención a los campesinos y esto después de que se le han quitado las cosechas. Todo ello pone en gravísima situación al Gobierno de Valencia que ya tendrá preparado un barco para fugarse. En cuanto caiga Bilbao (y de Valencia y del Gobierno rojo) Claro que se irán, si a los que tienen el deber de impedirlo les falta valor para ello.

Informó de las operaciones realizadas durante el día y terminó dando cuenta de que la Hermandad de la Virgen de la Esperanza le había entregado 14.000 pesetas que es el valor intrínseco de la corona de dicha imagen que devolvió a la Cofradía

DECLARACION DEL ALTO TRIBUNAL DE JUSTICIA MILITAR

Valladolid 12. Ha sido designado presidente del Alto Tribunal de Justicia Militar don Nicolás Rodríguez Arias.

El cargo se hallaba vacante por haber sido nombrado el general Gómez Jordana, que lo desampañaba, presidente de la Junta Técnica del Estado.

EL GENERALISIMO FRANCO SATISFECHO DEL CURSO DE LAS OPERACIONES

Vitoria 12. El generalísimo Franco se manifestó altamente satisfecho de la marcha de las operaciones, según

CARTA DE BERLIN

Claridad y alegría en la vida del pueblo alemán

Como suceso más interesante de los últimos días se destaca la entrevista que el académico francés Abel Bonard ha hecho al Führer-Canciller Adolfo Hitler.

La importancia de esta conversación entre Hitler y Abel Bonard radica en que éste último ha podido convocarse, según el mismo ha declarado, de los gigantescos esfuerzos y de los éxitos del nacionalsocialismo en el terreno de la política social.

El acontecimiento se ha comentado en los periódicos de esta capital con grandes titulares, y también nosotros creemos que ha de tener un especial interés para los lectores españoles, por compendiar en sí la citada entrevista todos los pasos fundamentales que el nacionalsocialismo ha dado en el campo del mejoramiento social de la nación.

Podríamos resumir las impresiones que Bonard ha sacado de su interesante entrevista con Hitler en varios puntos. En primer lugar el nacional socialismo, para conseguir la felicidad del pueblo no se vale solamente de asegurar por todos los medios a su alcance las condiciones de vida material, sino que además ha creído en el pueblo la convicción de que su caudillo participa en realidad de sus penas y está espiritualmente vinculado a él, tratando de introducir cada vez más mejoras en su existencia.

El segundo lugar, Bonard pudo oír de labios de Hitler lo que éste opinaba acerca de las mejoras sociales. Dar ventajas al pueblo, mejorar su vida, todo esto no es caro, como los políticos sin voluntad y sin amor hacia su pueblo opinan. El problema está en querer, y el nacional socialismo quiere, sobre todas las cosas, que el pueblo alemán viva cada vez mejor.

Sobre este punto, le ha hecho notar el Führer a Bonard cuán fácilmente han podido ser conseguidas, queriendo, toda esta serie de modificaciones en la vida del pueblo, encaminadas al logro de su bienestar. Así, por ejemplo, antes de subir el nacional socialismo al Poder, las dotaciones de los barcos eran tratadas de una forma indigna, hoy, todo ha cambiado, las dotaciones poseen cabinas, cubiertas propias con sillones largos para tumbar-

se, radio y muchas otras cosas, pequeñas, pero que les hace agradable la vida. Antes (y vaya otro ejemplo) lo que se llamaba despectivamente "pueblo" vivía de una manera oscura, dura, sin alicientes y sin esperanza. Pero hoy todo trabajador, gracias a la magnífica organización de "Fuerza por la Alegría", viaja y se esparce durante sus vacaciones en excursiones marítimas a Madeira y tiene la posibilidad de pasar agradablemente los días de su permiso anual en las playas del Báltico. Una muestra de cuán visitadas son estas regiones, las tenemos en la Isla de Rugen, a la que afuyen anualmente de 800 a 900.000 bañistas para exponer sus cuerpos a las caricias del sol y del aire salubre.

Y nada de esto es caro, solo falta querer. Porque no se trata de quitarle a unos para dárselo a otros, sino de dar algo a todos, de poner claridad y alegría en la vida del pueblo alemán.

En fin, según ha declarado Bonard, su impresión es que Alemania está alegre y contenta, tanto en el trabajo como en las horas de esparcimiento, y ésta es una de las mayores conquistas del nacional socialismo.

En el curso de la conversación se trató de una manera especial del problema que en Alemania se halla planteado acerca de las materias primas. Alemania se ve obligada a producir por sí misma, y en la mayor cantidad posible, los productos que a ella le faltan. De esta necesidad ha nacido el plan cuadrinal. Es de la mayor actualidad, en lo referente a estas cuestiones, la sesión inaugural del Consejo Nacional de Investigación. Este Consejo es el encargado de canalizar los enormes esfuerzos de la ciencia y de la investigación alemanes en la dirección del plan cuadrinal, poniéndoles a su servicio.

En una palabra, Abel Bonard se ha convencido de que el trabajo activo, productivo, del Gobierno nacional socialista va encaminado hacia una meta: elevar el nivel de vida de la totalidad del pueblo.

L. FRICHT

S. P. E. S.

La Junta provincial de Recogida de ganado entrega 207.000 pesetas para la suscripción nacional

En el mes de Septiembre del pasado año se creó en Córdoba la Junta provincial de Recogida de Ganado Abandonado y se encomendó la presidencia de la misma al digno coronel de la Guardia civil, retirado, don Evaristo Peñalver Romo, quien al frente de la misma realizó un admirable labor.

El señor Peñalver cesó en esta misión al ser nombrado presidente del Consejo Permanente de Guerra de esta provincia. No obstante ello continuó prestando su valiosa cooperación al citado organismo.

La actuación de la Junta de Recogida y Entrega de Ganado ha sido de gran eficacia, pues todo el ganado que se ha ido recogiendo, tanto en el término de la capital como en los pueblos de la provincia, ha estado a disposición de quienes acreditaban ser sus dueños durante un amplio plazo, sumando gran número de ejemplares entregados a sus propietarios.

El ganado que no era objeto de recuperación era vendido en subasta, procurándose en todo momento no lesionar intereses de ninguna clase.

Además, la Junta ha hecho prestación de ganado para diversas faenas, entregando aquél a fruto por pensión y ha donado también a entidades benéficas y comunidades religiosas, crecido número de diversas clases de ganado alimenticio.

En las subastas verificadas, se obtuvo los siguientes ingresos: Cerdos, 21.927'06 pesetas; ovejas, 2.383'08; diversas clases de ganado, 182.786'52. Total, 207.076'66 pesetas.

La Junta acordó hacer entrega de la mencionada cantidad para la suscripción nacional y al efecto aquélla, integrada por don Fernando Cadenas Sanz, don Lorenzo López Cudero y don Matías García Mateo, tuvo el delicado rasgo de invitar a su antiguo presidente don Evaristo Peñalver, iniciador y alma de aquella Junta, para que les acompañara en el acto de la entrega, atención que dicho señor aceptó emocionado.

Todos ellos se personaron en el Gobierno Militar y entregaron la mencionada suma al general Cascajo, quien agradeció mucho el espléndido donativo.

La recaudación de que hemos hecho mención da idea de la importancia del labor desarrollado, por la citada Junta desde que la creó el entonces gobernador civil de la provincia don

GACETILLAS

"Ideal" Hoy comenzará a publicar "Ideal" de Granada un gran reportaje acerca de los crímenes organizados por el Gobierno de Casares Quiroga y que culminan con el asesinato de Calvo Sotelo.

Dicho reportaje, completamente inédito, ha sido escrito por un periodista que fue testigo de esos hechos en la Dirección de Seguridad.

"Ideal" ha adquirido la exclusiva del mencionado trabajo para toda Andalucía.

Defunción A la avanzada edad de 84 años, ha dejado de existir en esta capital don Antonio del Pino Lozano, persona que gozaba de gran estimación.

Ellevamos al Todopoderoso una oración por el alma del finado y enviamos a su familia el testimonio de nuestra condolencia por tan sensible pérdida.

Los estancos de guardia Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos: San Basilio, 36; Plaza de las Tendillas, Alfonso XIII; Málaga; San Miguel, 1; Agua, 2; Judería, 1; Realejo, 80; Obispo López Criado, 13; Sánchez Peña, 1; Campo de San Antón, 11; Agustín Moreno, 102; Gran Capitán, (kiosco); Rodríguez Marín, 1; Ambrosio de Morales, 14; Pretorio, 42; Plaza de Colón, 15; Obispo Pérez Muñoz, 15; San Fernando, 186; Alfaro; Avenida de Medina Azahara.

Las farmacias de guardia Desde anoche a las ocho hasta igual hora del sábado próximo estarán de guardia las siguientes farmacias: Don Angel Rodríguez Sánchez, Alfaro, 77.

Don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3.

Don José Sánchez Ruiz, Farmacia del Correo, Jesús María, esquina a Tendillas.

Don Emilio López Valls, Santa María de Gracia, 127.

Don Ventura Dávila Pedrajas, Cardenal Herrero, 40.

Don Fernando Rivas Eulate, Málaga, número 12.

Don Luis Pesquero Muñoz, Don Rodrigo, 81.

Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, sólo se des pachará mediante presentación de receta de facultativo.

José Marín Alcázar, con la decidida y entusiasta cooperación del señor Peñalver, quien a pesar de no pertenecer actualmente a dicha Junta, se le considera su presidente de honor. Los ingresos habrán de aumentar cuando se solucionen los diversos asuntos que la Junta tiene en tramitación.